源汇区戏楼后街社区

打造特色街道 提升居民素质



□文/图 本报记者 吴艳敏

戏楼后街位于源汇区顺河街街道,全长近500米,属于典型的老城区居民小巷。提起背街小巷,人们常常会想到"脏乱差"三个字。但是,戏楼后街平坦、干净,文明气息扑面而来。记者了解到,"创文"工作开展以后,戏楼后街被打造成了戏曲文化特色小巷,面貌焕然一新。这不仅改善了居民生活环境,浓厚的戏曲文化氛围还在潜移默化中提升了居民的文明素养。

昔日脏乱差,如今环境美

一走进戏楼后街,首先映人眼帘的是新修的道路、灰色的砖瓦、洁白的墙壁,以及平坦的路面。西边墙壁上,是戏曲脸谱、戏曲发展历程、名曲名角和相关的戏曲流派介绍。东面墙壁上,是文明城市创建宣传画、图说价值观、邻里守望好家风等。

居民张艳萍对记者说:"以前戏楼后街坑洼不平,下水管道经常堵塞,污水经常漫溢。现在,这里修了柏油路,疏通了下水管道,设置了墙体宣传画。如今的戏楼后街环境优美、道路整洁、文化氛围浓郁,居民的生活环境有了明显改善,大家都非常满意。"

为了让小巷居民进一步感悟文明、

践行文明、传递文明,戏楼后街社居委 积极开展治脏活动,利用周末组织居民 集中清理垃圾死角、"牛皮癣"等。

戏楼后街社居委主任王瑞敏告诉记者:"环境变好了,好人好事多起来了,居民的文明素养也提升了。"

潜移默化中, 提升居民素质

戏楼后街的居民大多是老住户,有的已经在这里居住了半个世纪。整治后的戏楼后街,让这里的老居民打开了尘封的记忆。

"俺们都非常高兴!戏楼后街原来是一个旧城寨,有几百年历史了。现在打造成戏曲文化一条街,真的很不错。环境好了,居民的素质也提高了。"居民刘大爷说。

记者了解到,戏楼后街之所以会被 打造成"娱悦戏楼",是跟它悠久的历 史有关。

戏楼后街社居委工作人员金海燕告诉记者:"戏楼后街全长近500米,属于典型的老城区小巷,曾是'螺湾河镇'的戏曲文化集聚地。'创文'工作开展以来,顺河街办事处高度重视戏楼后街的整体改造提升,深挖其浓厚的戏曲文化底蕴,着力打造戏曲文化特色小巷,同时开展文明宣传,在潜移默化中提升居民的文明素养。"

召陵区多部门联合 整治校园周边环境



本报讯(记者 杨 旭)为营造校园周边良好环境,助力全国文明城市创建,11月27日,召陵区在全区范围内开展校园周边环境综合整治专项行动。

当天,由召陵区城管、交警、教体、文化、消防等部门组成的整治队伍,先后来到翟庄中心小学、漯河二高、召陵区实验小学等8所中小学周边,围绕交通秩序、经营秩序、治安秩序、文化秩序、校园内部秩序5个重点,开展整治行动。

在漯河二高附近,记者看到,交 警正在查处乱停乱放的车辆,城管队 员则挨个落实路边商户的门前"三包"责任,禁止他们出店经营、乱堆杂物、乱贴乱画,并要求他们将非机动车停放在指定区域。

与此同时,教体、文化部门的工作人员走进书店,查看是否有涉及色情、暴力、凶杀等内容的非法出版物在销售。经过一番整治,校园周边面貌焕然一新。

据了解,召陵区创文办要求相关 单位和学校巩固整治成果,落实管理 责任,并将通过建立健全网格化巡查 定岗工作机制,确保校园周边环境日 常治理落到实处。



曝光台

11月25日,有市民 反映,西城区月湾湖音 乐喷泉附近一个公益广 告牌上有错别字,"代" 写成了"伐"。西城区管 委会相关工作人员表示 将立即改正。

本报记者 尹晓玉 摄

关于面向社会公开征集2019年度民生实事项目的公告

为进一步保障和改善民生,持续为 民办实事、办好事,市委、市政府决定 明年继续实施一批民生实事项目。为更 好地吸纳社会各界意见和建议,充分体 现广大人民群众意愿,现面向全市公开 征集2019年度民生实事项目。

一、征集时间

自本公告发布之日起至2018年11 月30日结束。

二、征集原则

按照"尊重民意,普惠共享,尽力而为,量力而行"的原则,坚持把群众呼声和社会需求作为决策的主要依据,根据轻重缓急,重点选取广大人民群众反映最强烈、需求最迫切以及对全市经济社会发展具有较大影响的民生事项。

三、征集内容

征集内容应具有普惠性、急需性和可行性,从群众反映强烈、迫切需要解决的实际问题人手,尽量征集衣、食、住、行、教、医、保等与群众生产生活密切相关、受惠面广的项目,确保人民群众共享发展成果。

四、征集方式

1.发送电子邮件。请将建议发送至 市政府民生实事专用邮箱: lhmsss308@163.com,邮件主题写明 "民生实事建议"。

2.邮寄信件。请寄送信函至漯河市 政府督查室(地址:漯河市淮河路10 号市政府督查室),邮编:462000。

3.电话征集。

①拨打市广播电视台民生实事新闻 热线: 0395-2925110;

②拨打电话或发送短信至市有线电视台民生热线: 13461502067。

4.网络征集(请注明民生实事建 议)。

①登录市政府门户网站: http://www.luohe.gov.cn, 投送至"市长信箱".

②登录漯河网络电视台,点击《民 生实事征集》专栏进行留言。

5.手机平台。

①添加"漯河都市频道"微信公众号,进入《民生实事征集》专栏进行留言:

②添加"漯河名城网"微信平台,

进入"市民建言民生实事"进行留言; ③添加"漯河日报"微信平台,进 人"市民建言民生实事"进行留言;

④在各大手机软件市场下载"漯河发布"APP客户端,进入"市民建言民生实事"进行留言。

希望广大人民群众和社会各界人士 踊跃参与、建言献策。意见、建议请写 (说)明民生实事项目的名称和具体内 容。此次征集的建议将由市政府督查室 分类登记、整理,并组织相关职能部门 进行分析、评估和论证,最终经市委、 市政府研究确定后公布实施。

中共漯河市委办公室 漯河市人民政府办公室 2018年11月12日